

区领导调研督导校园食品安全工作 进一步压紧压实责任 全力保障广大师生“舌尖上的安全”

本报讯 近日,中原区委书记李晓雷调研三官庙街道辖区郑州市金融学校和中原区保利幼儿园校园食品安全工作,强调要以国家食品安全示范城市创建为契机,进一步压紧压实食品安全属地管理责任和单位主体责任,以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,全力保障广大师生“舌尖上的安全”。

在郑州金融学校和保利百合幼儿园,李晓雷走进操作间、消毒间、收餐间、洗菜间、食材仓库等,认真查看环境卫生、食品加工制作、餐具消毒、留样管理、食品原材料供应等情况,听取两家单位食品安全“两个责任”落实情况汇报,详细了解监管部门对学校食品安全工作开展监督管理情况。李晓雷表示,食品经营单位要切实

负起主体责任,将国家关于食堂和食品安全的各项要求,通过细致的工作予以常态化落实,要坚决避免走形式,确保食品安全。

李晓雷提出,学校食品安全事关广大师生的身体健康和生命安全,要进一步提高政治站位,树牢底线思维,时刻绷紧校园食品安全这根弦。要进一步健全权责明确、行为规范、监管有力的学校

食品安全工作长效机制,市场监管部门和教育部门要严格履行监管责任和行业主管责任,以落实“两个责任”为抓手,加强日常管理,多方合力,打造校园食品安全示范标杆。要构建严密高效的食品安全管理体系,建立健全食品安全管理制度,细化食品安全管理措施,加大对学校食品安全的监督检查频率和力度,守牢食品

安全每一道防线。要完善食品安全事故应急处置方案,定期组织开展应急演练,提高应急处置能力,确保校园食品安全工作万无一失。

区市场监管局党组书记崔金瑞、局长张龙斌,区教育局党组书记、局长吴晓昊陪同检查。

记者 鲁燕
通讯员 闫茹

中原区“书记项目” 荣获全市“十佳”

本报讯 3月3日,2022年度郑州市基层党建“书记项目”路演评审会在郑东新区智慧岛大厦举行。来自各开发区、区县(市)的“书记项目”同台展示、现场比拼、交流经验,推动党建工作提质增效。中原区参选的“中原智治”党建引领推进网格化基层治理项目,荣获郑州市基层党建质量提升三年行动计划(2022年度)“十佳书记项目”。

为破解基层治理难题,中原区将“中原智治”党建引领基层网格化治理列为“书记项目”,成立以区委书记为组长的领导小组,组建工作专班,赴外地考察学习,确立了1+3+4+N的平台总体架构和“三统一两同步一坚持”的工作思路。

精心织网,筑牢治理基础。建立一级网格14个、二级网格156个、三级网格939个。将城

管、公安等力量纳入网格;开展党员“双报到”,招聘383名社区工作者,55名社区工作者取得了社工师职称;开展“一谈三微”活动,提升了网格员队伍素质。建立楼院支部736个、街道级社区社会组织孵化基地14个、社会组织307个、群众自治组织1334个,动员近5万志愿者融入其中。

融合赋能,建好智慧平台。以区、街道、社区三级平台为基础,完成“人、情、地、事、物、组织”六要素数据录入,推动基层网格、物联网、视联网和政务网“四网”融合,推进数字孪生技术应用,实现了街道平台可查询网格基本信息、视联网监控等相应数据。

一体联动,构建闭环体系。制定网格化治理权责清单,建立信息采集目录,建成新型智慧城运中心,上线网格治理应用小程

序,配发智能终端,实现了上级派单、群众下单,网格接单和结果回传。

“书记项目”实施以来,中原区创新了一批应用场景,走出了“平台+应用”的路子,解决了一大批群众关心关注的问题。完成了19个老旧小区的改造,化解了42个问题楼盘项目,新建了公共停车场45处,新增停车位6000余个,建成了14个街道养老服务中心和106个社区日间照料中心,建立了392个无主管楼院的自治组织,实现了物业服务全覆盖。

下一步,中原区将继续围绕经济社会发展和群众需要,不断创新抓好落实,切实通过网格化基层治理全面提升治理能力和治理体系现代化水平。

记者 鲁燕
通讯员 王吴兵

中原区深入学习贯彻党的二十大精神 全面部署2023年宣传思想工作

本报讯 2月28日,中原区召开2023年宣传思想工作会。区委常委、宣传部长任大同总结去年工作并安排部署今年宣传思想工作重点任务。区政府党组成员邵春雨传达全国、全省、全市宣传部长会议精神。全区各街道副书记、宣传委员,各区直单位党委(党组)分管副职,区委宣传部全体干部参加会议。

会议指出,要清醒认识面临的新形势新任务,增强做好新时代宣传思想工作的责任感使命感。要扛牢扛稳历史使命,扎实推动新时代宣传思想工作各项任务落实。要加强党的全面领导,推动新时代宣传思想工作高质量发展。

会议强调,对今年工作,要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神

热潮,推动全面学习宣传贯彻不断往深里走、往实里走、往心里走。要强化核心价值引领,持续提高全社会文明程度。要加强管网治网,主动发声,开展网络安全评估,精心做好网络宣传策划。要加强文化产业发展,把繁荣文化事业和发展文化产业紧密结合。要压实各级党委(党组)意识形态工作主体责任,强化斗争精神,构建宣传引导和意识形态阵地建设有效长效的协调联动机制,主动引导、积极应对,牢牢掌握意识形态工作主导权、话语权。要加强党的全面领导,锻造过硬宣传思想工作队伍,为加快以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区现代化建设提供坚强思想保证和强大精神力量。

记者 鲁燕
通讯员 孟令峰 王飞

助企加速度 区领导走访调研探十里项目

本报讯 为深入贯彻落实中原区委、区政府的决策部署,全面开展“万人助万企”活动,3月1日,中原区委常委、常务副区长刘斌来到航海西路街道,走访调研探十里项目,区统计局局长张琇琳参加调研,航海西路街道党工委书记刘超、武装部长陈多多陪同调研。

刘斌一行来到施工现场实地察看,了解到探十里项目预计4月10日前完成内部主体施工,7月初试营业。在随后召开的座谈会上,探十里项目负责人司小伟将探十里的剧场式营销模式、倒金字塔管理服务方式及目前招商情况进行了详细介绍。截至目前,探十里整体完成82%签约,引进了一批如寰宇壹

家电玩、汤姆猫儿童等河南首店,引进了一批如代字行、麦陌、迪卡侬等中原区首店。整个探十里签约企业,30%是首进河南,50%是首进中原,项目致力打造“温暖舒适、潮流精致、务实便捷”的新型潮流家庭购物中心。

刘斌对探十里新的商业运营管理服务模式表示赞同,并现场对施工过程中存在的人防工程、地下车位、周边交通治理、非机动车停放等问题进行了沟通及解决。希望企业在数字赋能、金融赋能中积蓄新动力打造智慧型商场。同时要求相关职能部门、属地街道办事处要做好各项协调,全力为企业发展保驾护航。

记者 鲁燕 通讯员 时瑞

中原区举办致敬“最美志愿者”颁奖仪式 让志愿服务 成为社会风尚“新标杆”

本报讯 续写新时代雷锋故事,微光凝聚志愿力量。3月2日,由中原区新时代文明实践中心、中原区委宣传部、中原区文明办主办的“河南省新时代文明实践推动周”启动仪式暨中原区2022年度致敬“最美志愿者”颁奖典礼在郑州市老干部活动中心演出厅举行。各街道、有关局委及辖区文明单位300余名志愿者参加活动。中原区委常委、宣传部长任大同出席活动。

任大同表示,过去一年,中原区志愿服务在统筹推进疫情防控和经济社会发展,参与服务民生大计、融入社会治理、展示中原形象中,发挥着越来越重要的作用。通过落实志愿者褒奖激励制度,推动全社会“见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋”的良好氛围,同时也是吹响建设“文明

典范城市”的“集结号”,号召全区上下以先进典型为榜样,以更加积极的心态讲好“中原故事”、打造最美“中原名片”。要求辖区博物馆、文化馆、美术馆等文化场所和政务大厅、广场公园等窗口文明单位要实现文明实践志愿服务站点全覆盖,打造“郑州真中”公共文化志愿服务品牌,为加快以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区现代化建设做出新的更大贡献。

活动授予中原区政务服务办公室“小原帮办”志愿服务队等10支志愿服务队为中原区“最美志愿服务队”荣誉称号,授予李璇璇等100名志愿者为中原区“最美志愿者”荣誉称号。他们以实际行动生动诠释志愿精神,推动新时代文明实践志愿服务

活动在基层落地生根、开花结果,受到群众高度赞誉。大会上,社区“最美志愿者”代表王娟娟、社会组织“最美志愿者”代表苗奋、文明单位“最美志愿者”代表郭向阳分别做了精彩分享。

3月1日至5日,中原区依托新时代文明实践中心(所、站)等平台,围绕“学《河南省文明行为促进条例》树新风、学精神续血脉、学先进争一流、学雷锋讲奉献”等主题,通过线上线下融合呈现的形式,全区同步启动开展第三届“河南省新时代文明实践推动周”,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,全社会动员、全民众参与,引导广大干部群众树立文明理念,促进文明行为养成,促进社会文明程度提升。

记者 鲁燕
通讯员 杨柳茵